RESUME DE PREMIERE GUERRE MONDIALE

1.La marche à la guerre :

A.Une Europe dominante en 14 :

L’Europe domine l’éco mondiale et possède bcp de colonies.

B.Mais une Europe divisée :

Triple Alliance (All, Autriche-Hongrie, Italie) ( Triple Entente (F, Ru et Russie)

Des sujets de discorde :les minorités nationales = peuples vivant contre leur volonté ds un autre pays (ex/les peuples slaves d’Autriche-Hongrie) + Alsace-Lorraine entre F et All

C.Sarajevo : l’engrenage

Assassinat de François Ferdinand, successeur à empire Autriche-Hongrie par un agent de Serbie (juin 14). Donc Autriche-Hongrie déclare guerre à Serbie, soutenue par Russie et alliances marchent…

2.Quatre ans de combats meurtriers :

A.La guerre de mouvement en 14 :
Attaques frontales de l’ennemi = échecs devant puissance de feu (mitrailleuses, canons).

B.15-17 : la guerre de tranchées ou la guerre de position :
Après préparation d’artillerie, but est franchir no man’s land et prendre tranchée ennemie… échecs à nouveau, car l’ennemi réagit avant que le front soit percé !

Vie très dure pour poilus : rats, boue, mort, faim…d’où parfois mutineries, matées sans pitié.
C.De nouveaux pays en guerre :

En 15, Italie rejoint finalement le camp de … l’Entente (promesse territoriale !)

En 17, EU avec Entente car All coule ses navires ds Atlantique !

D.Les révolutions en Russie (17) : 
Mais perte de la Russie (révolution bolchevique avec Lénine, en 17).

E.L’année décisive en 18 : 
Dernières offensives alliées → 11 novembre = armistice !

3.Une guerre d’un type nouveau :

A.Une guerre mondiale et sur tous les fronts : mobilisation des colonies et combats ds air, mer et sol

B.La mobilisation de tout et de tous :

Eco civile reconvertie en éco de guerre (ex Renault) ; emprunts d’argent auprès populations ; femmes mobilisées ds usines et ds campagnes. Mais pénuries qd même !

C.La propagande et la censure :

Propagande : ensemble des moyens visant à persuader la pop que tout va bien !
Censure : interdiction de tout défaitisme.

4.Un bilan terrible :
A.Le règlement de la guerre :

Conférence de paix entre 19-20 qui réunit… que pays vainqueurs !!

5 traités signés dont traité de Versailles pour All : All reconnue responsable donc elle payera réparations, son territoire diminuée, comme son armée.

Russie perd aussi territoires et Autriche-Hongrie disparaît !

SDN (Société Des Nations) créée pour maintenir paix.

B.Une Europe ruinée et décimée :

11 millions de morts et des régions entières ravagées…

C.La vague révolutionnaire en Europe :

L’exemple de la révolution bolchevique est suivie en All par les Spartakistes… mais ils échouent à installer un régime communiste en All.

Finalement, ts les Bolcheviks forment en Europe des partis communistes unis dans la III° Internationale, organisation visant à permettre une révolution communiste mondiale.

